

横店影视产业越做越轻松 三年“营改增”减税6.26亿元



浙江横店影视产业实验区全景图。

见习记者 薛文春 通讯员 陈静 陈瑛

说到营改增,相信很多人都不陌生,简单说就是指以前缴纳营业税的应税项目改成缴纳增值税,增值税只对产品或者服务的增值部分纳税,减少了重复纳税的环节。

浙江横店影视产业实验区“营改增”三年,亮出漂亮“成绩单”:累计营业收入超过420亿元,缴纳税费49.21亿元,减税6.26亿元,新增入驻企业780家,新增上市公司28家……横店这块盛产奇迹的“实验田”,结出了丰硕的改革成果。

减轻税负担子 企业“轻装上阵”

影视文化产业自2013年8月1日起纳入“营改增”试点范围。三年多来,受益于“营改增”带来的利好效应,浙江横店影视产业实验区的发展日新月异,影视产业活力迸发,年营业收入从2012年的45亿元增至今年的预计160亿元。入驻企业从273户增至1053户,资本运作大戏频繁上演,横店影视概念股正成为资本追逐的新“风口”。

曾先后投资制作《精忠岳飞》、《龙门镖局》和《北京遇上西雅图2》等影视作品的东阳盟将威影视文化有限公司,2013年8月~今年8月,累计实现销售收入9.25亿元。抵扣进项税额4073.77万元,实际缴纳增值税1476.23万元,累计减税3426.27万元。减税大幅提升了公司业绩,助推该公司被上市公司当代东方投资股份有限公司收购。

在横店影视产业实验区,像盟将威这样因“营改增”而快速发展的企业比比皆是。据统计,试点3年来,横店影视产业实验区平均增值税税负分别为4.35%、3.79%和3.48%,呈现逐年下降趋势,减税企业的比例从2013年底的59%上升至80%以上。

“营改增”累计减免6.26亿元税款,约占企业同期缴纳全部增值税的43.28%,相当于企业同期利润总额的74.41%,改革有效减轻了企业负担,提升了经营业绩和市场竞争力。

主动适应税制变化 细分影视产业链各环节

“营改增”前,为避免重复征税,许多影视企业只能选择将一部影视作品的创作、拍摄、

剪辑、制作和发行等环节一一统揽。

“当时,如果一家影视公司把影业投资、电视节目、音乐、经纪、国内发行和国际发行等业务分开经营,很可能被认为是一件奇葩作死的经营模式。”某影视企业的相关负责人告诉记者。

“营改增”后,由于产业链上的每个环节都可以抵扣税款,影视企业可专心聚焦主业,使整个影视产业链分工更加专业、精细,影视公司制作、发行和经纪等业务分立的现象屡见不鲜。

华谊兄弟就先后将影业投资、电视节目、音乐、时代文化经纪、文化传媒和国际发行等环节分别设立公司独立运作。

同时,横店影视产业实验区内名人工作室数量迅速飙升,3年达到了383家,包括李易峰、唐嫣和林心如等大牌明星工作室。

在产业链周边,专业提供道具租赁等配套服务的企业也得到迅速发展,目前已达到了23家。在增值税抵扣链条机理作用下,影视文化企业主动适应税制变化,推动专业化分工合作,影视产业链的纵深和韧劲不断提升。

政策效应持续发酵 影视“蛋糕”将越做越大

今年8月,浙江盛天文化传媒股份有限公司在新三板挂牌,成为区内第九家新三板上市公司。目前,横店影视文化实验区正在培育的拟上市企业还有20家。

对于优秀的影视企业来说,“营改增”从制度上破除了长期以来内部管理粗放化、财务核算不规范等顽疾,成为引导企业规范管理、转型提升的重要“风向标”。

三年多来,浙江省东阳市政府不断加大对影视企业上市的培育力度,先后出台了5个政策文件,形成了较为完善的企业上市政策扶持体系。

“从企业入区开始的注册登记、财务做账、培训辅导和兑现政府奖励资金,以及上市过程前股改、尽职调查等各种流程,服务中心全部一一代办。”横店文化产业服务中心主任王文辉介绍说。

“营改增”后国家明确了影视服务出口实行零税率,影视企业实现了以不含税价格参与国际竞争,这使得影视企业近两年的国际融合和跨境服务贸易明显增多,如华谊兄弟

在美国成立了华谊美国公司,与美国知名导演罗素兄弟的公司成立了合资公司,先后投资的《魔兽》和《坏妈妈》等影片,均取得不俗的票房成绩。

记者了解到,今年年初,浙江唐德影视股份有限公司与荷兰Talpa公司就《中国好声音》版权以及一系列节目开展全面合作。可以预见,随着“营改增”政策效应持续发酵,影视服务的海外“蛋糕”将越做越大。

阅读参考

浙江横店影视产业实验区是经国家广电总局批准,于2004年4月正式挂牌建立的全国第一个国家级影视产业实验区。

是全国首个集影视创作、拍摄、制作、发行、交易于一体的国家级影视产业实验区;建设一条拥有专业的影视产业设施、完善的影视行业服务以及完善的和具可拓展性的影视产业链。

目前,实验区已吸引了华谊兄弟、光线传媒、唐人电影、本山传媒、长城影视等一批国内外有实力的企业入驻园区,同时也吸引了国内外众多优秀影视制作、发行和服务机构参与运作。

遗失声明

金华市金东区传承红木家具厂遗失公章一枚,声明作废。

注销公告

金华市路晨工贸有限公司股东会已决议解散本公司,并成立清算组。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向本公司清算组申报债权登记,逾期未申报的视为放弃。特此公告。

金华市路晨工贸有限公司
2016年10月28日

注销公告

金华市语安贸易有限公司股东会已决议解散本公司,并成立清算组。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向本公司清算组申报债权登记,逾期未申报的视为放弃。特此公告。

金华市语安贸易有限公司
2016年10月28日